
2023-2024 学年高一下学期 6 月检测一

数学（答案在最后）

注意事项：

1．答卷前，考生务必将自己的姓名和座位号填写在答题卡上.

2．回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡对应题目的答案标号涂黑.如需改动，

用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号.回答非选择题时，将答案写在答题卡的相应位置上.写

在本试卷上无效.

3．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回.

一．选择题（共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分，每小题给出的四个选项中，只有一项是符合

题目要求的.）

1. 已知复数 z 满足

1 3i 1 i
z


 

， z 是 z 的共轭复数，则 z z 等于（    ）

A  2i B. 2 C. 4i D. 1

2. 如图，在三棱台 1 1 1ABC A B C- 中，从 1 1 1, , , , ,A B C A B C 中取 3 个点确定平面 ，若平面 I 平面

1 1 1A B C m ，且 / /m AB ，则所取的这 3 个点可以是（    ）

  

A. 1, ,A B C B. 1 1, ,A B C C. 1, ,A B C D. 1 1, ,A B C

3. 已知圆锥侧面积为 26π cm ，且它的侧面展开图是一个半圆，则这个圆锥的体积为（   ）

A. 9π B. 6 2π C. 3π D. 3π

4. 在 ABCV 中，内角 , ,A B C 的对边分别为 , ,a b c ，且 16 3, cos 3 cos 0ac a C c A   ，则 ABCV 面积的

最大值为（   ）

A. 6 3 B. 4 3 C. 3 5 D. 6

5. 空中有一气球（近似看成一个点）C ，其在地面 ABD 的射影是D点，在D点的正西方A 点测得它的仰

角为 45o，同时在D点的南偏东60o的 B 点，测得它的仰角为30o，若 A B､ 两点间的距离为 266

.



米，那么测量时气球C 到地面的距离CD 是（    ）

A. 266 7
7

米 B. 
266 7 1

7
 

  
 

米 C. 266 米 D. 266 7 米

6. 在正三棱柱 1 1 1ABC A B C- 中， 1AA  面 ABC， 12AB AA ，则异面直线 1AC 与 1AB 所成角的余弦值为

（   ）

A. 
7

10
B. 

4
5

C. 1
2 D. 

1
3

7. 半正多面体亦称“阿基米德多面体”，是由边数不全相同 正多边形围成的多面体，体现了数学的对称美.

二十四等边体就是一种半正多面体，它是由正方体的各条棱的中点连接形成的几何体.它由八个正三角形和

六个正方形围成（如图所示），若它的棱长为 2，则下列说法错误的是（    ）

A. 该二十四等边体的外接球的表面积为16

B. 该半正多面体的顶点数 V、面数 F、棱数 E，满足关系式 2V F E  

C. 直线 AH 与 PN 的夹角为 60°

D. QH  平面 ABE

8. 某地开展植树造林活动，拟测量某座山的高．勘探队员在山脚A 测得山顶 B 的仰角为 45 ，他沿着坡角

为15 的斜坡向上走了 100 米后到达C ，在C 处测得山顶 B 的仰角为60o．设山高为 BD，若 , , ,A B C D 在

同一铅垂面，且在该铅垂面上 ,A C 位于直线 BD的同侧，则 BD  （    ）

A. 50 6 50 2 米 B. 50 6 50 2 米

的



C. 100 6 100 2 米 D. 100 6 100 2 米

9. 下列说法正确的是（    ）

A. 若  1, 3a  
r

，  2,6b  
r

，则 ,a b
rr

可作为平面向量的一组基底

B. 若 ar ，b
r
都是非零向量，且 a b a b  

r rr r
，则 a b

rr

C. 已知  1,2a 
r

，  1,1b 
r

，且 ar 与 a b
rr
的夹角为锐角，则实数 的取值范围是

5 ,
3

   
 

D. 若  5,0a 
r

，  4,3b 
r

，则 ar 在b
r
上的投影向量的坐标是

16 12,
5 5

 
 
 

10. 如图，在长方体 1 1 1 1ABCD A B C D 中， 1 4, 2AA AB BC   ，M，N 分别为棱 1 1 1,C D CC 的中点，

则下列说法正确的是（    ）

A. M，N，A，B 四点共面 B. 直线 BN 与平面 ADM 相交

C. 直线 BN 和 1B M 所成的角为60 D. 平面 ADM 和平面 1111 DCBA 的夹角的正切值为 2

11. 已知复数 1 2 2, ( 0)z z z  ，下列命题中正确的是（    ）

A. 若 2
1z  R ，则 1z  R B. 若 1

2

z
z

R ，则 1 2z z  R

C. 若 1 2 22z z z ，则
1 1 4z z  D. 若

2
1 2 1z z z ，则 1 2z z

三．填空题（共 3 小题，每题 5 分，共 15 分.）

12. 三棱锥 P ABC 高为 PH ，若三个侧面两两垂直，则 H 为 ABCV 的______心.

13. 厦门一中为提升学校食堂 服务水平，组织全校师生对学校食堂满意度进行评分，按照分层抽样方

法，抽取 200 位师生的评分（满分 100 分）作为样本，在这 200 个样本中，所有学生评分样本的平均数为

x ，方差为
2
xs ，所有教师评分样本的半均数为 y ，方差为

2
ys ，总样本的平均数为 z ，方差为 2s ，若

2 4,
5 x yx y s s s  ，抽取的学生样本多于教师样本，则总样本中学生样本的个数至少为______．

的

的



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载

或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/088040106015006106

https://d.book118.com/088040106015006106

